
Q.1 दी गई �ंृखला म� ��िच� (?) के �ान पर �ा आना चािहए?
216, 182, 152, 126, 104, ?

Ans 1. 81

2. 78

3. 86

4. 72

Q.2 िन�िल�खत म� से कौन-सी नदी बेिसन भारत म� सवा�िधक जनसं�ा सां�ण को सहायता करती है?
Ans 1. गोदावरी बेिसन

2. गंगा बेिसन

3. नम�दा बेिसन

4. ��पु� बेिसन

Q.3 िन�िल�खत म� से कौन-सा अ�र-सं�ा समूह दी गई �ंखला म� ��-िच� (?) के �ान पर रखे जाने से
�ंखला तािक� क �प से पूण� हो जाएगी?

HL27 GK38 FJ49 EI60 ?
Ans 1. DH72

2. DH71

3. DG71

4. DG72

Q.4 िन� म� से कौन-सा िवक�, एमएस पावरपॉइंट म� एक नई �ेज���टेशन शु� करते समय, 'िडज़ाइन
आइिडयाज (Design Ideas)' फीचर के �ाथिमक काय� का सव��म वण�न करता है?

Ans 1. वत�मान �ाइड पर कंट�ट के आधार पर िविभ� �ी-िडजाइंड टे��ेट (pre-designed templates) और लेआउट सजे� करना

2. �ेज��टेशन के िवषय के आधार पर �ासंिगक कंट�ट के साथ �ाइड को �चािलत �प से पॉ�ुलेट करना

3. �चािलत �प से �ेज��टेशन कंट�ट का कई भाषाओ ंम� अनुवाद करना

4. एक ही �ेज��टेशन पर एक साथ काय� करने वाले कई यूजस� के िलए रीयल-टाइम कोलैबोरेशन टू� (real-time collaboration tools) �दान करना
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Q.5 भारतीय अथ��व�ा म� वै�ीकरण के प�रणामो ंके संबंध म� िन�िल�खत म� से कौन-सा/से कथन सही है/
ह�?

1. अथ��व�ा के खुलने से ��� िवदेशी िनवेश और िवदेशी मु�ा भंडार म� तेजी से कमी आई है।
2. 1991 के बाद के भारत ने दो दशको ंतक लगातार अपने सकल घरेलू उ�ाद म� भारी िगरावट देखी।
3. सकल घरेलू उ�ाद की वृ�� दर 1980-91 के दौरान 5.6% से बढ़कर 2007-12 के दौरान 8.2% हो
गयी।

Ans 1. केवल 3

2. केवल 1 और 2

3. केवल 2

4. केवल 1 और 3

Q.6
यिद  और  है, तो  जहां  है, का मान

�ात कीिजए।
Ans

1. 

           

2. 

           

3. 

            

4. 

           

Q.7 एक क�ा म� 14 लड़को ंका औसत वजन 40.25 kg है और शेष 4 लड़को ंका औसत वजन 38 kg है।
क�ा के सभी लड़को ंका औसत वजन (kg म�, दो दशमलव �ानो ंतक पूणा�िकत) �ात कीिजए।

Ans 1. 39.75

2. 41.75

3. 38.75

4. 40.75

Q.8 एक िनि�त कूट भाषा म�,

‘A + B’ का अथ� है िक ‘A, B का पु� है’,
‘A – B’ का अथ� है िक ‘A, B का भाई है’,
‘A × B’ का अथ� है िक ‘A, B की प�ी है’ और
‘A ÷ B’ का अथ� है िक ‘A, B का िपता है’।

यिद ‘S + D – F × G ÷ H’ है, तो S का H से �ा संबंध है?
Ans 1. िपता के भाई का पु�

2. िपता की बहन का पु�

3. माता की बहन का पु�

4. माता के भाई का पु�

Q.9 एक पाइप एक ट�क को 8 घंटे म� भर सकता है। एक अ� पाइप भरे �ए ट�क को 16 घंटे म� खाली कर
सकता है। यिद दोनो ंपाइपो ंको एक साथ खोल िदया जाए, तो ट�क का तीन-चौथाई भाग भरने म� लगने
वाला समय (घंटो ंम�) �ात कीिजए।

Ans 1. 48

2. 24

3. 12

4. 36
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Q.10 यिद  है तो  का मान �ात कर�।

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Q.11
यिद  है, तो  का मान �ात कीिजए।

Ans 1. 78

2. 72

3. 79

4. 85

Q.12 वह सबसे छोटी सं�ा �ात कीिजए, िजसम� से 7 घटाने पर वह 16, 20, 10 और 27 िवभा� हो।
Ans 1. 2167

2. 2155

3. 2216

4. 2146

Q.13 भारत म� पंचायती राज �व�ा के अंतग�त िन�िल�खत म� से कौन-सा िनवा�िचत पद नही ंहै?
Ans 1. सरपंच

2. पंचायत सिचव

3. �धान

4. िजला �मुख

Q.14 भारतीय मिहला हॉकी इितहास म� सवा�िधक अंतरा��� ीय कैप का �रकॉड� रखने वाली वंदना कटा�रया ने
अ�ैल, 2025 म� �ा मह�पूण� घोषणा की?

Ans 1. आगामी ओलंिपक म� उनकी भागीदारी

2. नई हॉकी टीम म� शािमल होने का उनका फ़ैसला

3. भारतीय मिहला हॉकी टीम की क�ान के तौर पर उनकी िनयु��

4. अंतररा�� ीय हॉकी से उनका सं�ास

Q.15 यिद समान �ाज दर पर 2 वष� का साधारण �ाज ₹40 है और वािष�क �प से संयोिजत च�वृ�� �ाज
₹42 है, तो मूलधन (₹ म�) िकतना है?

Ans 1. 193

2. 200

3. 195

4. 204

Q.16 भारत की पंचवष�य योजनाओ ंके प�रचालन हेतु योजना आयोग की �ापना की गई थी। भारत के योजना
आयोग के �थम अ�� कौन थे?

Ans 1. बी.आर. अंबेडकर

2. राज�� �साद

3. जवाहरलाल नेह�

4. सी.डी. देशमुख
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Q.17 एक सम ब�भुज के िलए, अंतः  कोणो ंका योगफल उसके बा� कोणो ंके योगफल से 400% अिधक है।
ब�भुज के ��ेक अंतः  कोण की माप x° है। x का मान �ात कीिजए।

Ans 1. 145

2. 140

3. 150

4. 135

Q.18 जंगल महल �े� म� चुआर िव�ोह म� मु� �प से िन�िल�खत म� से कौन-सा आिदवासी समुदाय शािमल
था?

Ans 1. कोल (Kols)

2. भील (Bhils)

3. भूमजी (Bhumji)

4. खासी (Khasis)

Q.19 उस समु�य का चयन कीिजए िजसम� सं�ाएँ उसी �कार संबंिधत ह� िजस �कार िन�िल�खत समु�यो ं
की सं�ाएँ संबंिधत ह�।

(नोट: सं�ाओ ंको उनके घटक अंको ंम� तोड़े िबना, संि�याएँ पूण� सं�ाओ ंपर की जानी चािहए।
उदाहरण के िलए 13 को लीिजए - 13 पर संि�याएँ जैसे िक 13 म� जोड़ना / घटाना / गुणा करना आिद 13
पर की जा सकती है। 13 को 1 तथा 3 म� तोड़ना और िफर 1 और 3 पर गिणतीय संि�याएँ करने की
अनुमित नही ंहै।)

(29, 53, 24)
(12, 32, 20)

Ans 1. (24, 40, 13)

2. (47, 75, 25)

3. (49, 71, 19)

4. (46, 60, 14)

Q.20 चतुभु�ज PQRS म�, ∠R और ∠S के समि�भाजक, िबंदु T (चतुभु�ज के अंदर) पर िमलते ह�, तथा ∠STR =
8° है। यिद ∠P और ∠Q का अनुपात 7 : 9 है, तो ∠Q और ∠P की माप के बीच िकतना अंतर है?

Ans 1. 2°

2. 5°

3. 7°

4. 4°

Q.21 एमएस ए�ेल 365 म� Print Preview का उ�े� �ा है?
Ans 1. यह जाँचना िक �ेडशीट कागज़ पर कैसी िदखाई देगी और लेआउट/फ़ॉम��िटंग को एडज� करना

2. अनाव�क पं��यो/ं�ंभो ं(rows/columns) को िडलीट करना

3. �ेडशीट को PDF म� बदलना

4. ि�ंट करने से पहले सेल फ़ामु�लो ंको एिडट करना

Q.22 अं�ेजी वण�माला �म पर आधा�रत, िन�िल�खत चार अ�र-समूहो ंम� से तीन एक िनि�त तरीके से समान
ह� और इस �कार एक �ुप बनाते ह�। कौन-सा अ�र-समूह उस �ुप से संबंिधत नही ंहै?
(नोट: असंगत अ�र-समूह, �ंजनो/�रो ंकी सं�ा या उनकी ��ित पर आधा�रत नही ंहै।)

Ans 1. NVYE

2. AILR

3. YGIP

4. HPSY
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Q.23 िन�िल�खत म� से िकस अ�र-समूह �ारा # और % को �ित�ािपत करना चािहए तािक :: के बाई ंओर के
अ�र-समूह यु� के बीच का पैटन� और संबंध, :: के दाई ंओर के समान हो?
# : GLO :: INQ : %

Ans 1. # = DFR, % = NPY

2. # = BPU, % = MTG

3. # = EDG, % = MGV

4. # = BGJ, % = NSV

Q.24 िम�र सी, िबंदु D से ड� ाइव करना शु� करते ह� और पि�म की ओर 3 km ड� ाइव करते ह�। िफर
वे बाएं मुड़ते ह�, 11 km ड� ाइव करते ह�, बाएं मुड़ते ह� और 9 km ड� ाइव करते ह�। िफर वे दाएं मुड़ते
ह� और 5 km ड� ाइव करते ह�, बाएं मुड़ते ह� और 7 km ड� ाइव करते ह�। िफर वे बाएं मुड़ते ह�, 16
km ड� ाइव करते ह�। वे अंत म� बाएं मुड़ते ह�, 9 km ड� ाइव करते ह� और िबंदु E पर �कते ह�। िबंदु D
पर िफर से प�ंचने के िलए उ�� िकतनी दूर (�ूनतम दूरी) और िकस िदशा म� ड� ाइव करना
चािहए? (जब तक िक िनिद�� न िकया गया हो, सभी मोड़ केवल 90 िड�ी के मोड़ ह�।)

Ans 1. 2 km पूव� की ओर

2. 2 km पि�म की ओर

3. 4 km पि�म की ओर

4. 4 km दि�ण की ओर

Q.25 िन�िल�खत ि�को ंम�, ��ेक अ�र-समूह िकसी िनि�त तक�  का अनुसरण करते �ए अगले अ�र-समूह से
संबंिधत है। िदए गए िवक�ो ंम� से उस िवक� का चयन कीिजए जो समान तक�  का अनुसरण करता हो।

BACK - ABCK - BCKA
MINO - IMNO - MNOI

Ans 1. RANK - ARNK - ANKR

2. CLIP - LCIP - PLIC

3. TEAR - ETAR - TARE

4. CAGE - CGAE - EGAC

Q.26 िदसंबर 2024 म�, िकस सरकारी प�रयोजना ने वन �बंधन म� उ�ृ�ता के िलए SKOCH पुर�ार जीता?
Ans 1. नागाल�ड वन �बंधन प�रयोजना

2. �ीन इंिडया िमशन

3. म� �देश की सामािजक वािनकी योजनाएँ

4. वन बंधु क�ाण योजना

Q.27 िकसी डेटा का मा� 56 है, और मा��का 76 है। डेटा का ब�लक (मूलानुपाती सू� का उपयोग करते �ए)
�ात कीिजए।

Ans 1. 105

2. 203

3. 116

4. 93

Q.28 ि�िटश भूिम राज� नीितयाँ अ�िधक शोषणकारी थी।ं िकस �णाली के तहत भू-�ािमयो ंको फसल की
पैदावार की उपे�ा करके एक िनि�त सं�ा�� का भुगतान करना पड़ता था?

Ans 1. भारतीय राज� �णाली

2. महालवाड़ी

3. रैयतवारी

4. ज़मीदंारी

Q.29 िन�िल�खत म� से कौन-सी फसल भारत म� रोपण कृिष से संबंिधत है?
Ans 1. बाजरा

2. कपास

3. गे�ँ
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Q.30 एक िनि�त कूट भाषा म�, ‘SOUP’ को ‘5173’ के �प म� कूटब� िकया जाता है और ‘PINT’ को ‘4216’
के �प म� कूटब� िकया जाता है। दी गई कूट भाषा म� ‘P’ के िलए कूट �ा होगा?

Ans 1. 6

2. 1

3. 3

4. 4

Q.31 िकस �मुख भारतीय �तं�ता सेनानी को मांडले जेल (Mandalay Jail), बमा� म� कैद िकया गया था?
Ans 1. जवाहरलाल नेह�

2. सुभाष चं� बोस

3. बाल गंगाधर ितलक

4. महा�ा गांधी

Q.32 अं�ेजी वण�माला �म के आधार पर, PSKO का संबंध एक िनि�त तरीके से ILDH से है। उसी �कार,
RUMQ का संबंध KNFJ से है। समान तक�  का अनुसरण करते �ए, TWOS का संबंध िदए गए िवक�ो ंम�
से िकससे है?

Ans 1. MPHL

2. PMHL

3. MPLH

4. PMLH

Q.33 जब आप एमएस पावरपॉइंट 365 म� िकसी अ� �ेज���टेशन से �ाइड का पुनः  उपयोग करते ह�, तो
िन�िल�खत म� से कौन-सा ऑ� शन सुिनि�त करता है िक इंपोट�ड �ाइड अपनी मूल फॉम��िटंग म� रहे?

Ans 1. Reuse Slides पैन म� 'Keep Source Formatting' पर ��क कर�

2. �ाइड के लुक को वैसा ही रखने के िलए उ�� इमेज के �प म� इंपोट� कर�

3. इ�ट� करने के बाद डे��नेशन थीम अ�ाई कर�

4. �ाइड को कॉपी और पे� कर�

Q.34 F, G, H, J, K और L एक ही इमारत के छह अलग-अलग तलो ंपर रहते ह�। इमारत म� सबसे िनचले तल
का �मांक 1 है, उसके ऊपर के तल का �मांक 2 है और इसी तरह सबसे ऊपर के तल का �मांक 6 है।
K और G के बीच केवल तीन लोग रहते ह�, जहाँ K, G के नीचे रहता है। H िवषम �मांक वाले तल पर और
K के ठीक ऊपर रहता है। J, F के नीचे के तलो ंम� से एक पर और L के ऊपर के तलो ंम� से एक पर रहता
है। तल �मांक 4 पर कौन रहता है?

Ans 1. J

2. H

3. L

4. F

Q.35 िकतने समय (वष� म�) म� ₹2,800 की धनरािश पर 5% वािष�क साधारण �ाज की दर से �ाज के �प म�
₹700 �ा� होगें?

Ans 1. 5

2. 7

3. 8

4. 6

Q.36 लगभग 5000 वष� पूव� थार रेिग�ान �े� म� कौन-सी �ाचीन स�ताएं फली-फूली?
Ans 1. िसंधु घाटी स�ता

2. यूनानी स�ता

3. िम� की स�ता

4. बेबीलोिनयन स�ता
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Q.37 कौन-सी िविध आपको िवंडोज म� िकसी िविश� फ़ो�र के अंदर एक नई टे� फ़ाइल ि�एट करने की
सुिवधा देती है?

Ans 1. फ़ो�र खोल� और राइट-��क कर�  → New → Text Document

2. रीसायकल िबन से फ़ाइल री-�ोर कर�।

3. फ़ो�र म� जाकर Ctrl + F �ेस कर�।

4. Task Manager से एक �ू टा� �ाट� कर�।

Q.38 इस �� म�, सं�ाओ ंऔर �तीको ंके एक समूह को नीचे िदए गए अ�र कूट का उपयोग करके कूटब�
िकया गया है तथा उसके बाद नीचे शत� दी गई ह�। कूटो ंका सही संयोजन (केवल लागू होने वाली शत�/शत�
का पालन करते �ए) आपका उ�र है।

नोट: यिद कोई भी शत� लागू नही ंहोती है, तो संबंिधत सं�ा/�तीक के िलए कूट का ��� �प से पालन
िकया जाना चािहए, जैसा िक तािलका म� िदया गया है।

संदभ�:
Number/symbol - सं�ा/�तीक
Code - कूट

शत�:
(i) यिद पहला अवयव िवषम सं�ा है और अंितम अवयव भी िवषम सं�ा है तो इन दोनो ं(पहले और
अंितम अवयव) के कूट आपस म� बदल िदए जाने चािहए।
(ii) यिद पहला और अंितम अवयव पूण� वग� ह� तो पहले और अंितम अवयव का कूट उसके पहले वाले अंक
या �तीक का कूट होना चािहए।
(iii) यिद पहला और अंितम अवयव �तीक है तो पहले और अंितम अवयव को > के �प म� कूटब� िकया
जाना चािहए।

िन�िल�खत के िलए कूट �ा है?

9%+27
Ans 1. LRZHL

2. ERZHE

3. LRZHE

4. ERZHL

Q.39 यह �� नीचे दी गई पाँच, तीन-अंकीय सं�ाओ ंपर आधा�रत है।
(बाएं) 941 915 741 807 776 (दाएं)

(उदाहरण- 697 - पहला अंक = 6, दूसरा अंक = 9 और तीसरा अंक = 7)
(नोट: सभी संि�याएँ बाएं से दाएं की जानी ह�।)

यिद सबसे बड़ी सं�ा के तीसरे अंक को सबसे छोटी सं�ा के पहले अंक म� जोड़ा जाए, तो प�रणाम �ा
होगा?

Ans 1. 9

2. 11

3. 8

4. 7

Q.40 दी गई �ंृखला म� ��िच� (?) के �ान पर �ा आना चािहए?

1512 1520 1530 1542 1556 ?
Ans 1. 1572

2. 1576

3. 1570

4. 1574

Click To Join Telegram PARMARSSC



Q.41 िवद्युत ब�ो ंम� िफलाम�ट बनाने के िलए िन�िल�खत म� से कौन-सा पदाथ� सवा�िधक उपयु� है?
Ans 1. ऐलुिमिनयम

2. तांबा

3. लौह

4. टंग�न

Q.42 िदए गए कथनो ंऔर िन�ष� को �ानपूव�क पिढ़ए। यह मानते �ए िक कथनो ंम� दी गई जानकारी स� है,
भले ही वह सामा�तः  �ात त�ो ंसे िभ� �तीत होती हो, तय कीिजए िक िदए गए िन�ष� म� से कौन-सा/
से िन�ष�, कथन का तािक� क �प से अनुसरण करता है/करते ह�।

कथन:
सभी अंगूर, सेब ह�।
सभी सेब, कीवी ह�।
कुछ कीवी, केले ह�।
िन�ष�:
(I) सभी सेब, केले ह�।
(II) कुछ कीवी, अंगूर ह�।

Ans 1. िन�ष� I और II दोनो ंअनुसरण करते ह�।

2. न तो िन�ष� (I) और न ही (II) अनुसरण करता है।

3. केवल िन�ष� (I) अनुसरण करता है।

4. केवल िन�ष� (II) अनुसरण करता है।

Q.43 भारतीय संिवधान के िन�िल�खत म� से िकस अनु�ेद म� भारत के रा�� पित को वािष�क �प से �ितवेदन
��ुत करने के संघ लोक सेवा आयोग के कत�� के बारे म� उ�ेख िकया गया है?

Ans 1. अनु�ेद 323

2. अनु�ेद 321

3. अनु�ेद 324

4. अनु�ेद 322

Q.44 िन�िल�खत म� से िकस अ�र-समूह �ारा # और % को �ित�ािपत करना चािहए तािक :: के बाई ंओर के
अ�र-समूह यु� के बीच का पैटन� और संबंध, :: के दाई ंओर के समान हो?
# : VTP :: KIE : %

Ans 1. # = RTK, % = PKJ

2. # = QOK, % = PNJ

3. # = QNK, % = PUY

4. # = LOY, % = PKJ

Q.45 तीन नल A, B और C िमलकर एक खाली टंकी को 20 िमनट म� भर सकते ह�। नल A अकेले इसे 50
िमनट म� भर सकता है और नल B अकेले इसे 60 िमनट म� भर सकता है। नल C अकेले इसे भरने म�
िकतना समय (िमनटो ंम�) लेगा ?

Ans 1. 72

2. 75

3. 80

4. 70

Q.46 यिद A का वेतन B से 51% अिधक है, तो B का वेतन A से िकतने �ितशत (दो दशमलव �ानो ंतक) कम
है?

Ans 1. 34.80%

2. 32.75%

3. 33.77%

4. 36.52%
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Q.47 एक िकराना �ापारी अपने माल पर लागत मू� से 60% अिधक मू� अंिकत करता है और उसे X% की
छूट पर बेचता है। यिद उसे 52% लाभ �ा� होता है, तो X का मान �ात कीिजए।

Ans 1. 5

2. 3

3. 7

4. 2

Q.48 यिद 11 cm ऊँचाई वाले एक ल� वृ�ीय शंकु का आयतन 297π cm3 है, तो इसके आधार का �ास �ात
कीिजए।

Ans 1. 25 cm

2. 18 cm

3. 12 cm

4. 14 cm

Q.49 अं�ेजी वण�माला �म पर आधा�रत, िन�िल�खत चार अ�र-समूह म� से तीन एक िनि�त तरीके से समान
ह� और इस �कार एक �ुप बनाते ह�। कौन-सा अ�र-समूह यु� उस �ुप से संबंिधत नही ंहै?
(नोट: असंगत अ�र समूह, उसम� �ंजनो/ं�रो ंकी सं�ा या उनकी ��ित पर आधा�रत नही ंहै।)

Ans 1. JNI

2. RVQ

3. UYT

4. OSM

Q.50 माच� 2025 म�, 57व� रा�� ीय िदवस समारोह म� भाग लेने के िलए कौन-सा भारतीय नौसैिनक जहाज पोट�
लुइस, मॉरीशस गया?

Ans 1. INS चे�ई

2. INS िव�ांत

3. INS इंफाल

4. INS कोलकाता

Q.51 एक अध�गोलीय कटोरे की ि��ा 3.5 cm है। इसे अंदर और बाहर दोनो ंतरफ से रंगना है। इसे ₹17 �ित
10 cm2 की दर से रंगने की लागत �ात कीिजए।

(  का उपयोग कीिजए)

Ans 1. ₹261.8

2. ₹241.8

3. ₹271.8

4. ₹251.8

Q.52 2025 का ड� ीम काउंट (Dream Count) उप�ास िकसने िलखा?
Ans 1. िचमामांडा नगोजी अिदची (Chimamanda Ngozi Adichie)

2. िफिलप पुलमैन (Ocean Vuong)

3. ओशन वुओगं (Ocean Vuong)

4. डैन �ाउन (Dan Brown)

Q.53 असमानुपातन अिभि�या िन�िल�खत म� से कौन-सी है?
Ans 1. Cl₂ + H₂O → HCl + HOCl

2. 2Na + Cl₂ → 2NaCl

3. Cu + HNO₃ → Cu(NO₃)₂ + NO₂ + H₂O

4. Zn + HCl → ZnCl₂ + H₂
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Q.54 2024 के महारा��  िवधानसभा चुनाव के संबंध म�, िन�िल�खत म� से कौन-से कथन सही ह�?

1. भाजपा ने 100 से अिधक सीट� जीती।
2. कां�ेस ने 2019 की तुलना म� अपनी सीटो ंकी सं�ा म� सुधार िकया।
3. िशवसेना (िशंदे गुट) ने उ�व गुट से अिधक सीट� हािसल की।
4. महा िवकास अघाड़ी (एमवीए) गठबंधन सरकार बनाने म� सफल रहा।

Ans 1. केवल 1, 2 और 4

2. केवल 2 और 3

3. केवल 3 और 4

4. केवल 1 और 3

Q.55 अ�ास INIOCHOS-25 म�, भारतीय वायु सेना दल ने िकस �कार के िवमान को शािमल िकया था?
Ans 1. केवल IL-78 हवा म� ईंधन भरने वाले िवमान

2. केवल C-17 प�रवहन िवमान

3. केवल Su-30 MKI लड़ाकू िवमान

4. Su-30 MKI लड़ाकू िवमान, IL-78 हवा म� ईंधन भरने वाले िवमान और C-17 प�रवहन िवमान

Q.56 सं�ाओ ंऔर �तीको ंके एक समूह को नीचे िदए गए कूट और उसके बाद की शत� के अनुसार अ�र कूट
का उपयोग करके कूटब� िकया गया है। िदए गए कूट और शत� का अ�यन कर�  और उसके बाद िदए
गए �� का उ�र द�।

नोट: यिद कोई भी शत� लागू नही ंहोती है, तो संबंिधत सं�ा/�तीक के िलए कूट का सीधे अनुसरण िकया
जाना चािहए जैसा िक तािलका म� िदया गया है।
सं� या/
�तीक

@ 4 2 + 8 - ÷ 6 7 % 5 $ # &

कूट P V A R Z I E H L O J C B Q

शत�:
यिद पहला और अंितम घटक �तीक ह�, तो इन दोनो ं(पहले और अंितम घटक) के कूटो ंको पर� पर बदल
िदया जाना चािहए।
यिद तीसरा घटक एक अभा� सं�ा है, तो तीसरे घटक को γ के �प म� कूटब� िकया जाना चािहए।
यिद पांचवां घटक 4 का गुणज है, तो पांचव� घटक को β के �प म� कूटब� िकया जाना चािहए।
िन�िल�खत समूह के िलए कूट �ा होगा?

4 6 ÷ % 8
Ans 1. γHYOβ

2. VHEOβ

3. VHEOZ

4. BHEOZ

Q.57 भारत म� पंचायती राज �व�ा की ि��रीय संरचना म�, कौन-सा िनकाय आधारभूत �र पर चुना जाता
है?

Ans 1. पंचायत सिमित

2. �ाम पंचायत

3. िजला प�रषद

4. �ॉक सिमित

Q.58 �ी जीएचआई िबंदु ए से शु� करते ह� और पूव� की ओर 16 km ड� ाइव करते ह�। िफर वह दाएं मुड़ते ह�, 18
km ड� ाइव करते ह�, दाएं मुड़ते ह� और 26 km ड� ाइव करते ह�। िफर वह दाएं मुड़ते ह� और 26 km ड� ाइव
करते ह�। वह अंितम बार दाएं मुड़ते ह�, 10 km ड� ाइव करते ह� और िबंदु P पर �कते ह�। िबंदु A तक िफर
से प�ंचने के िलए उ�� िकतनी दूरी (सबसे छोटी दूरी) और िकस िदशा म� ड� ाइव करना चािहए? (सभी
मोड़ केवल 90-िड�ी मोड़ ह� जब तक िक िनिद�� न िकया गया हो)

Ans 1. 5 km दि�ण की ओर

2. 6 km पि�म की ओर

3. 8 km दि�ण की ओर

4. 4 km पि�म की ओर
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Q.59 िन�िल�खत म� से कौन-सी सं�ा 12 से िवभा� है?
Ans 1. 2184

2. 1264

3. 2349

4. 2800

Q.60 ₹483/m की दर से कपड़ा बेचने पर एक दुकानदार को 31% की हािन होती है। 34% का लाभ अिज�त
करने िलए उसे कपड़ा िकस दर (₹/m म�) पर बेचना चािहए?

Ans 1. 939

2. 935

3. 937

4. 938

Q.61 सं�ा 73412968 के ��ेक अंक को बाएं से दाएं अवरोही �म म� �व��त िकया जाता है। इस �कार
बनी नई सं�ा म� िन�िल�खत म� से कौन-सा अंक दाएं से पांचवां होगा?

Ans 1. 4

2. 7

3. 6

4. 3

Q.62 उ�र िदशा की ओर अिभमुख होकर बैठे 37 िव�ािथ�यो ंकी एक पं�� म�, िवशेष दाएं छोर से 13व� �ान
पर है। यिद न�ता, िवशेष के बाएं से 10व� �ान पर है, तो पं�� के बाएं छोर से न�ता का �ान कौन-सा
है?

Ans 1. 12वां
           

2. 15वां

3. 14वां
           

4. 11वां
           

Q.63 कार 8 घंटे म� 1032 km की दूरी तय करती है। ट� ेन की चाल, कार की चाल से दोगुनी है। ट� ेन की एक-
ितहाई चाल बाइक की चाल के बराबर है। बाइक 17 घंटे म� िकतनी दूरी तय करेगी?

Ans 1. 1460 km

2. 1462 km

3. 1458 km

4. 1452 km

Q.64 वै�वी की वत�मान आयु का पाँच गुना, सूरज की वत�मान आयु के सात गुने से 18 वष� अिधक है, तथा
सूरज की वत�मान आयु का आठ गुना, वै�वी की वत�मान आयु के पाँच गुने से 17 वष� कम है। वै�वी और
सूरज की वत�मान आयु का योग (वष� म�) िकतना है?

Ans 1. 9

2. 4

3. 10

4. 6

Q.65 सात ���, A, B, L, M, N, S और T उ�र की ओर अिभमुख होकर एक पं�� म� बैठे ह�। केवल L, S के
बाई ंओर बैठा है। L और N के बीच केवल चार ��� बैठे ह�। A और B के बीच केवल M बैठा है, और A,
N का िनकटतम पड़ोसी नही ंहै।
पं�� के सबसे दाएं छोर पर कौन बैठा है?

Ans 1. T

2. D

3. N

4. A
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Q.66 भारतीय संिवधान का कौन-सा अनु�ेद, धम� को मानने, आचरण करने और �चार करने का अिधकार
�दान करता है?

Ans 1. अनु�ेद 25

2. अनु�ेद 24

3. अनु�ेद 23

4. अनु�ेद 26

Q.67 पि�मी तटीय मैदान संकरे होते ह� तथा िकन भू-आकृितयो ंके बीच ��त होते ह�?
Ans 1. पूव� घाट और बंगाल की खाड़ी

2. पि�मी घाट और अरब सागर

3. िवं� पव�तमाला और अरब सागर

4. िहमालय और िहंद महासागर

Q.68 सात ��� D, E, F, G, L, M और N उ�र की ओर अिभमुख होकर एक पं�� म� बैठे ह�। M और L के
बीच केवल पाँच ��� बैठे ह�। F, L के ठीक बाएँ पड़ोस म� बैठा है। F और E के बीच केवल एक ���
बैठा है। N, G के बाएँ िकसी एक �ान पर, लेिकन D के दाएँ िकसी एक �ान पर बैठा है। पं�� के बाएँ
छोर से तीसरे �ान पर कौन बैठा है?

Ans 1. G

2. D

3. N

4. F

Q.69 मगध म� शंुगो ंका �ान िकस वंश ने िलया?
Ans 1. गु�

2. कुषाण

3. कनवास

4. सातवाहन

Q.70 भारत की 2011 की जनगणना के अनुसार, िन�िल�खत म� से िकस रा�/क� � शािसत �देश म� जनजातीय
जनसं�ा की अनुप��ित पाई गई?

Ans 1. महारा��

2. ओिडशा

3. पंजाब

4. केरल

Q.71 74 - 3 × (21 + 15) + 36 का सरलीकृत मान �ात कीिजए।
Ans 1. 6

2. -5

3. 11

4. 2

Q.72 Windows 11 OS म�, िन�िल�खत म� से कौन-सा कमांड इंटर�ेटर, कं�ूटर की ड� ाइव (िड�, पाट�शन,
वॉ�ूम या वचु�अल हाड� िड�) को मैनेज करने म� मदद करता है?

Ans 1. regedit

2. gpedit.msc

3. diskpart

4. msconfig
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Q.73 (0.54)3 + (0.46)3 का मान �ात कीिजए।
Ans 1. 0.2584

2. 0.2458

3. 0.2854

4. 0.2548

Q.74 गुणनखंडन िविध �ारा समीकरण 5x2 − 11x + 2 = 0 के मूल �ात कीिजए।
Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Q.75 यह �� नीचे दी गई पाँच, तीन-अंकीय सं�ाओ ंपर आधा�रत है।
(बाएं) 441 317 999 155 444 (दाएं)

(उदाहरण- 697 - पहला अंक = 6, दूसरा अंक = 9 और तीसरा अंक = 7)
(नोट: सभी संि�याएँ बाएं से दाएं की जानी ह�।)

यिद सबसे छोटी सं�ा के पहले अंक म� से सबसे बड़ी सं�ा के तीसरे अंक को घटाया जाए, तो प�रणाम
�ा होगा?

Ans 1. −8

2. −7

3. −5

4. −6

Q.76 �िस� इमारत 'कुतुब मीनार' िकस वा�ुकला शैली के अंतग�त बनाई गई है?
Ans 1. मुगल शैली (Mughal Style)

2. शक� शैली (Sharqi Style)

3. से�ुक शैली (Seljuk Style)

4. मामुलेक शैली (Mamulek Style)

Q.77 पु�क '�ेिकंग रॉ� एंड बै�रयर (Breaking Rocks and Barrier)' िन�िल�खत म� से िकसके �ारा
िलखी गई है?

Ans 1. सौिम� चटज�

2. सुदी�ा सेनगु�ा

3. अ�ण शौरी

4. पंकज िम�ा

Q.78 मई 2025 म� पलामू टाइगर �रजव� (PTR) के �बंधकता�ओ ंने, ______________ के िलए एक खोजी कु�ा
�ा� करने हेतु, TRAFFIC - िव� व�जीव कोष और अंतरा��� ीय �कृित संर�ण संघ के बीच एक संयु�
पहल - के साथ बातचीत की।

Ans 1. का�ा रा�� ीय उ�ान

2. बेतला रा�� ीय उ�ान

3. पे�रयार रा�� ीय उ�ान

4. िगर रा�� ीय उ�ान
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Q.79 भारतीय संिवधान का कौन-सा अनु�ेद, संसद को कानून �ारा नाग�रकता के अिधकार को िविनयिमत
करने की श�� �दान करता है?

Ans 1. अनु�ेद 11

2. अनु�ेद 14

3. अनु�ेद 5

4. अनु�ेद 10

Q.80 सं�ा 257461398 म� ��ेक अंक को बाएं से दाएं आरोही �म म� �व��त िकया जाता है। इस �कार
बनी नई सं�ा म� बाएं से दूसरे और दाएं से तीसरे अंको ंका योगफल �ा होगा?

Ans 1. 8

2. 9

3. 10

4. 11

Q.81 आशीष, लिलता और �णव ने �मशः  21 : 9 : 20 के अनुपात म� िनवेश करके साझेदारी म� एक �वसाय
शु� िकया। वष� के अंत म� उ�� ₹84,700 का लाभ �ा� �आ, जो उनके कुल िनवेश का 28% है। लिलता
ने िकतना िनवेश (₹ म�) िकया था?

Ans 1. ₹54,450

2. ₹54,498

3. ₹54,442

4. ₹54,352

Q.82
,  का िकतना �ितशत है?

Ans 1. 300%

2. 165%

3. 150%

4. 160%

Q.83 डच ई� इंिडया कंपनी ने उ�री कोरोमंडल तट पर पेटापुली म� अपना कारखाना िकस वष� �ािपत िकया
था?

Ans 1. 1606

2. 1699

3. 1457

4. 1532

Q.84 यिद ‘P’ का अथ� ‘×’ है, ‘Q’ का अथ� ‘÷’ है, ‘R’ का अथ� ‘−’ है और ‘S’ का अथ� ‘+’ है, तो िन�िल�खत
समीकरण म� �� िच� (?) के �ान पर �ा आएगा?

29 S 9 P 3 R 13 P 4 S 55 = ?
Ans 1. 83

2. 27

3. 41

4. 59
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Q.85 यह �� नीचे दी गई पाँच, तीन-अंकीय सं�ाओ ंपर आधा�रत है।
(बाएं) 107 788 634 346 488 (दाएं)

(उदाहरण- 697 - पहला अंक = 6, दूसरा अंक = 9 और तीसरा अंक = 7)
(नोट: सभी संि�याएँ बाएं से दाएं की जानी ह�।)

यिद सबसे बड़ी सं�ा के पहले अंक को सबसे छोटी सं�ा के तीसरे अंक म� जोड़ा जाए, तो प�रणाम �ा
होगा?

Ans 1. 7

2. 9

3. 14

4. 12

Q.86
यिद िकसी सं�ा का 22% िकसी अ� सं�ा के व� भाग के बराबर है, तो पहली सं�ा सं�ा और

दूसरी सं�ा का अनुपात �ात कीिजए।
Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Q.87
ह�र शहर A से शहर B तक या�ा करता है। यिद ह�र अपनी कार को अपनी सामा� चाल की  चाल से

चलाता है, तो वह शहर B, 39 िमनट देरी से प�ंचता है। यिद ह�र अपनी सामा� चाल से कार चलाए, तो
उसे शहर A से शहर B तक जाने म� लगने वाला समय (िमनट म�) �ात कीिजए।

Ans 1. 4

2. 19

3. 20

4. 13

Q.88 एक शहर म� लगातार पाँच िदनो ंम� दज� तापमान इस �कार थे: 28°C, 30°C, 32°C, 31°C और 29°C। इन
पाँच िदनो ंके दौरान औसत तापमान िकतना था?

Ans 1. 30°C

2. 31°C

3. 29°C

4. 32°C

Q.89 2024 के झारखंड िवधानसभा चुनाव म� िवजयी पाट�/गठबंधन को िकतनी सीट� िमली ंऔर पाट�/गठबंधन
का नाम �ा है?

Ans 1. 50 सीट�, भारतीय रा�� ीय कां�ेस (आईएनसी)

2. 45 सीट�, भारतीय जनता पाट� (बीजेपी)

3. 56 सीट�, जेएमएम नेतृ� वाला आई.एन.डी.आई.ए. गठबंधन

4. 56 सीट�, जेएमएम नेतृ� वाला एनडीए गठबंधन

Q.90 नवंबर 2024 म�, यूरोपीयन पॉिलिटकल क�ुिनटी सिमट (European Political Community Summit)
का कौन-सा सं�रण आयोिजत िकया गया?

Ans 1. 4वां

2. 6वां

3. 5वां

4. 7वां
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Q.91 इस �� म�, सं�ाओ ंऔर �तीको ंके एक समूह को नीचे िदए गए अ�र कूट का उपयोग करके कूटब�
िकया गया है तथा उसके बाद नीचे शत� दी गई ह�। कूटो ंका सही संयोजन (केवल लागू होने वाली शत�/शत�
का पालन करते �ए) आपका उ�र है।

नोट: यिद कोई भी शत� लागू नही ंहोती है, तो संबंिधत सं�ा/�तीक के िलए कूट का ��� �प से पालन
िकया जाना चािहए, जैसा िक तािलका म� िदया गया है।

संदभ�:
Number/symbol - सं�ा/�तीक
Code - कूट

शत�:
(i) यिद पहला अवयव िवषम सं�ा है और अंितम अवयव भी िवषम सं�ा है, तो इन दोनो ं(पहले और
अंितम अवयव) के कूट को आपस म� बदला जाना है।
(ii) यिद पहला और अंितम अवयव पूण� वग� ह�, तो पहले और अंितम अवयव के कूट को आपस म� बदला
जाना है।
(iii) यिद पहला और अंितम अवयव एक �तीक है, तो पहले और अंितम अवयव को > के �प म� कूटब�
िकया जाना है।

िन�िल�खत के िलए कूट �ा है?

98#@4
Ans 1. KYFJL

2. KYFEL

3. LYFJK

4. TYFJY 

Q.92 35 पु�को ंका िव�य मू� 28 पु�को ंके �य मू� के बराबर है। हािन अथवा लाभ �ितशत �ात
कीिजए।

Ans
1.  हािन

2.  लाभ

3. लाभ

4. हािन

Q.93 2024 G20 िशखर स�ेलन कहां आयोिजत िकया गया?
Ans 1. रोम, इटली

2. नई िद�ी, भारत

3. जोहा�बग�, दि�ण अ�ीका

4. �रयो डी जेने�रयो, �ाज़ील

Q.94 उदारीकरण के बाद भारत म� �ाट�-अप सं�ृित का ती� िवकास �आ है। �ाट�-अप इंिडया पहल के
काया��यन का नेतृ� कौन-सा मं�ालय कर रहा है?

Ans 1. कौशल िवकास मं�ालय

2. वािण� और उ�ोग मं�ालय

3. MSME मं�ालय

4. िव� मं�ालय

Q.95 �े�ण 85, 62, 20, 72, 20, 43, 35, 90, 68, 56 और 79 की मा��का �ात कर�।
Ans 1. 56

2. 62

3. 72

4. 68
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Q.96 हष� के दरबार म� आने वाला चीनी या�ी िन�िल�खत म� से कौन था?
Ans 1. हाओ (Hao)

2. फ़ा-िहयान (Fa-Hien)

3. इ��ंग (I-Tsing)

4. �ेन �ांग (Hiuen Tsang)

Q.97 िन�िल�खत म� से कौन-सा अ�र-सं�ा समूह दी गई �ंखला म� ��-िच� (?) के �ान पर रखे जाने से
�ंखला तािक� क �प से पूण� हो जाएगी?

LOK 4, JMI 9, HKG 25, FIE 49, ?
Ans 1. DGC 81

2. DGC 169

3. DFC 121

4. DGC 121

Q.98 िन�िल�खत म� से िकस जीव की DNA लंबाई सबसे छोटी अिधसूिचत की गई है?
Ans 1. एशे�रिशया कोलाई (Escherichia coli)

2. φ X174 िवभोजी (φ X174 phage)

3. मानव अगुिणत कोिशका (Human haploid cell)

4. जीवाणुभोजी λ (Bacteriophage λ)

Q.99 िन�िल�खत म� से िकन गुफाओ ंम� पाषाणयुगीन शैलिच� (rock cut paintings) पाये गए ह�?
Ans 1. अजंता की गुफाएं

2. भीमबेटका की गुफाएं

3. बराबर की गुफाएं

4. एलोरा की गुफाएं

Q.100 यिद सं�ा 1374526 के ��ेक िवषम अंक म� 2 जोड़ा जाता है और ��ेक सम अंक म� से 1 घटाया जाता
है, तो इस �कार बनी नई सं�ा म� बाएं से तीसरे अंक और दाएं से तीसरे अंक का योगफल �ा होगा?

Ans 1. 11

2. 16

3. 8

4. 14
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